

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАЙ
← 1,5 м →
ДИСТАНЦИЮ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet



Носите
МАСКИ



Чаще мойте
РУКИ



Не посещайте места
массового скопления
ЛЮДЕЙ



122

Есть вопросы по COVID-19?
Звони на **ЕДИНЬИЙ НОМЕР**

(действует
на всей
территории
Тюменской
области)

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Народный проект парка

Евгений ДАШУНИН

Парк имени Кауля ялуторовчане выбрали для участия во Всероссийском конкурсе отбора территорий для благоустройства в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».

Голосование состоялось ещё до пандемии, а поскольку ситуация с заболеваемостью постепенно нормализуется, администрация решила привлечь горожан и к созданию самого проекта. Для этого сформируют фокус-группу, в которую войдут представители разных сфер. Именно они предложат свои идеи по облику парка. Участие в обсуждении примут спортсмены, пенсионеры, жители данного микрорайона или любители прогулок в этой зелёной зоне. От горожан ждут разных предложений. К примеру, владельцы собак вправе выступить за организацию специальной площадки, роллеры - за строительство горок, люди искусства - за установку скульптур. Полёт фантазии не ограничен.

Людей, подавших заявки, включают в состав нескольких групп. Каждая создаст свой дизайн-проект и 9 апреля в молодёжном центре выступит с его защитой. Лучшие предложения администрация возьмёт на заметку, - рассказал заместитель главы города Фёдор Аграфенин.

После создания предварительного проекта состоится второй этап, на котором участники обсудят итоговую задумку и внесут в неё коррективы. На их основе сформируют окончательный облик парка.

КУДА ПОДАТЬ ЗАЯВКУ.

Инициативные горожане, у которых есть предложения, могут заполнить анкету на страницах соцсетей администрации города и «Ялуторовск знает» или позвонить по телефону: 2-05-40, 2-04-61.

Новинки вышли на маршруты

В городе добавилось автобусов среднего и большого классов

ИННОВАЦИИ

Евгений ДАШУНИН

В этом году ялуторовский парк общественного транспорта пополнили семь единиц. Несмотря на непростые условия работы в период пандемии, АО «Автотранс» удалось приобрести три автобуса среднего класса. Один из них - КАВЗ «Аврора» для междугородных рейсов и два - ПАЗ «Вектор-НЕХТ», которые уже с февраля курсируют на городских маршрутах.

Покупка и аренда. Техника значительно отличается от той, что раньше звалась пазиком. «Векторы» - современные

и комфортные, вмещают до 52 пассажиров, оборудованы широкими распашными дверями и низкопольной задней площадкой для инвалидов и мам с колясками.

Казалось бы, три новых автобуса - уже неплохо, но это не все приобретения года. По многочисленным просьбам ялуторовчан администрация также приняла решение о пополнении парка. В марте муниципалитет передал в аренду перевозчику четыре новых ЛиАЗа-529365 большого класса. Отличий от предыдущих моделей здесь тоже предостаточно.

Водителям облегчит работу коробка «автомат», а двигателя класса Евро-5 благоприятны для экологии города. Даже приборная панель теперь представляет собой экран, а не набор стрелок и циферблатов, - пояснил заместитель генерального директора АО «Автотранс» Иван Габышев.

Экстерьер автобусов соот-

ветствует всем тенденциям современного городского дизайна, а в салоне, помимо 24 сидений, появились накопительные площадки для багажа и ручной клади. Кстати, задние фары на ПАЗах и ЛиАЗах одинаковые. Это уже оценили механики, ведь взаимозаменяемость и универсальность позволяют производить быстрый и экономный ремонт.

Современные технологии. Общая вместимость пассажиров в новых городских длинномерах - 104 человека. Есть места с ремнями безопасности и кнопкой вызова водителя для инвалидов-колясочников. Крупная круглая клавиша подсвечивается при нажатии красным светом, а в это время шофёр получает сигнал о

том, что кому-то нужно помочь выйти. Если это необходимо, откидывается механическая аппарель и коляска легко выезжает и заезжает. Но это не все инновации, продуманные для организации доступной среды. У новой техники пневматическая подвеска, и в случае если плита остановочного комплекса выше или ниже пола автобуса, водитель может его приподнять или опустить.

Кроме того, внутри салона - противоскользящее покрытие. Также транспорт оснащён автоинформаторами, которые объявляют названия остановок. В случае их неисправности водитель может делать это сам по громкой связи.

С 2019 года в автобусах появились терминалы для оплаты проезда.

► Продолжение на 2-й стр.



Комфорт новых ЛиАЗов ялуторовчане уже могут оценить. С понедельника автобусы курсируют по городу /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

НОВОСТИ

Карантин из-за лисы

■ (Соб. инф.)

Карантин по бешенству введён в Петелино с 16 марта, так как в одном из личных подсобных хозяйств села обнаружен эпизоотический очаг. Соответствующее постановление подписал губернатор.

Причиной вспышки стала заражённая дикая лиса, которая проникла на территорию подворья. Теперь владельцам ЛПХ на 60 дней запрещены ввоз и вывоз восприимчивых к вирусу животных, за исключением вакцинированных не менее чем за 179 календарных дней. Как пояснила главный госветинспектор города и района Марина Прокопцова, в селе, признанном неблагополучным пунктом по бешенству, на время карантина под запрет попадают ярмарки, выставки и торговля животными.

Фестиваль в онлайн-формате

XXVII областной фестиваль народного творчества имени С. И. Мамонтова торжественно открыли в пятницу в сквере детской школы искусств.

Остальные мероприятия в этом году запланированы в онлайн-формате.

До 28 марта участники фестиваля предоставят свои видеонамеры. По традиции конкурсанты продемонстрируют таланты в вокале, хореографии, декоративно-прикладном творчестве, изобразительном искусстве и инструментальном исполнительстве.

Напомним, что нынешний фестиваль приурочен к 180-летию нашего земляка, промышленника и мецената Саввы Ивановича Мамонтова.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Следить за мероприятиями фестиваля можно по ссылке: vk.com/public202371742.



Внимание - орудуют «водные» мошенники

АКТУАЛЬНО

■ Иван МИХАЙЛОВ

Волна сообщений о резко снизившемся качестве воды в центральном водопроводе прокатилась недавно по ялуторовским страничкам в соцсетях.

Подготовка почвы. Люди жаловались на осадок в чайниках и графинах и на странный запах. Прочитав эту новость, горожане начинали проверять воду из своих кранов, но с ней было всё в порядке. Между тем их волнения были бы меньше, обрати они внимание на место жительства авторов гневных реплик. По странному стечению обстоятельств о коммунальном коллапсе ялуторовского масштаба писали люди из Кемерово, Москвы, Читы. Скорее всего, с

фейковых аккаунтов. И ладно бы на этом дело закончилось, но с прошлого понедельника по городу пошли люди в униформе, похожей на спецодежду газовиков.

Липовые «корочки». Во вторник псевдокоммунальщики оккупировали микрорайон пятиэтажек возле вокзалов. После звонка в квартиру они предъявляли жильцам непонятные удостоверения, а параллельно «чеканили» заученную фразу: «Мы являемся сотрудниками водоканала, из-за многочисленных обращений граждан проверяем качество воды!». Далее шла тирада об осадке, запахе, возможных последствиях. Если хозяин пустил молодых людей за порог, они устраивали перед ним представление с химическими реакциями из школьной программы, а затем предлагали купить фильтр для очистки. И

Проверить, действительно ли к вам пришёл сотрудник водоканала, можно, позвонив в абонентский отдел по тел. 2-54-16. Если информация не подтвердилась, необходимо вызвать полицию

среди горожан нашлись те, кто приобрёл данное устройство, причём в разы дороже рыночной цены. К примеру, одной из пенсионерок оно обошлось в 20 тысяч рублей.

Но не все граждане повелись на уловки «сотрудников водоканала». Некоторые наши читатели чётко заявили гостям, что при любых проверках городских службы оповещают жителей через газету или информационные стенды у подъездов. После этого обладатели красивых «корочек» тут же разворачивались и уходили.

Обман раскрыли. Позже предположения о том, что это мошенники, подтвердились. Представители местного водоканала пояснили, что их сотрудники не ходят по квартирам с опросами о качестве воды, тем более не предлагают что-либо купить.

То есть нечистые на руку торговцы вышли на новый уровень обмана: сначала подготавливают почву, а затем идут в народ, ведь после таких сообщений в Сети доверия к ним будет явно больше. Так что не поддавайтесь на уловки!

Новинки вышли на маршруты

В городе добавилось автобусов среднего и большого классов

◀ Начало на 1-й стр.

Оснастили ими и новичков. Кстати, валидаторы выдают не просто билет, он одновременно является и своеобразным полисом, который страхует, если произойдёт несчастный случай.

К примеру, когда пешеходы перебегают дорогу перед автобусом, водитель вынужден экстренно затормозить. И если в это время в салоне кто-то из пассажиров не держится за поручень, при резкой остановке он может получить травму. В таком случае за возмещением ущерба можно обратиться в страховую компанию.

Собственная разработка. С начала года изменились правила перевозки. Так, указатель маршрута на передней части автобуса теперь должен быть освещён в тёмное время суток, поэтому поступивший транспорт пришлось доукомплектовывать. Сотрудники предприятия разработали специальные аншлаги на лобовое стекло. Нехитрая конструкция со светодиодной лентой позволяет за считанные минуты менять номера маршрутов, нанесённые на унифицированные таблички.

Во время осмотра мы заметили интересную особенность: на трёх среднеразмерных машинах закреплены жёлтые регистрационные знаки, а на ЛиАЗах – белые. Как выяснилось, цветом выделены те автобусы, которые принадлежат перевозчику, а на арендованных знаки ничем не отличаются от обычных.



После нажатия пассажиром специальной кнопки в салоне или на кузове водитель может развернуть площадку для удобной посадки и высадки маломобильных людей /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

